
Σελίδες Απάντησης:                2 

Σελίδες Εγγράφων:                 - 

Σύνολο Σελίδων:                     2 
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Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.:  -  Βουλευτή κ. Κωνσταντίνο Χήτα 
 
Ε.Δ.:    -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
        -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
            - Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

            -  κ. Α’ Γενικό Διευθυντή 

            -  Α4 Διεύθυνση 
            -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

            -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3164 από 16.02.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Κωνσταντίνου Χήτα” 
 

Το σύστημα NAVTEX είναι ένα αμιγώς τεχνικό σύστημα, αποκλειστικός σκοπός του οποίου είναι η 

μετάδοση αγγελιών προς ναυτιλλομένους για λόγους σχετιζόμενους με την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας. 

 

Η έκδοση από τουρκικής πλευράς αγγελιών με περιεχόμενο προδήλως πολιτικό, ασχέτως αν αυτές είναι 

βραχείας είτε μακράς διαρκείας, και κατά συνέπεια μη συνδεόμενο με τον ανωτέρω σκοπό, συνιστά 

αναμφίβολα παράνομη πρακτική, κατά παράβαση των προβλέψεων του σχετικού διεθνούς κανονιστικού 

πλαισίου, όπως αυτό αποκρυσταλλώνεται τόσο στο σχετικό εγχειρίδιο του Διεθνούς Ναυτιλιακού 

Οργανισμού (IMO) όσο και στις συναφείς οδηγίες που επανειλημμένως έχουν εκδοθεί από τις αρμόδιες 

για τα θέματα NAVTEX υπηρεσίες (εν προκειμένω NAVAREA III). 
 

Επιπλέον, οι σχετικές τουρκικές NAVTEX εκδίδονται παράτυπα από σταθμούς που δεν έχουν την κατά 

τόπο αρμοδιότητα και ως εκ τούτου στερούνται και εξ αυτού του λόγου οιασδήποτε νομιμοποιητικής 

βάσης. 

 

Η ελληνική πλευρά επιδεικνύει σταθερά στάση μηδενικής ανοχής στην ως άνω προσπάθεια δια της οποίας 

χρησιμοποιείται ένα αποκλειστικά τεχνικό σύστημα. Η έκδοση από την Τουρκία παράνομων και 

παράτυπων NAVTEX δεν δύναται να έχει ουδεμία επίπτωση επί των δικαιωμάτων της χώρας μας. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, υλοποιούνται σταθερά και αμελλητί οι δέουσες ενέργειες σε διπλωματικό επίπεδο. 

Ειδικότερα, η ελληνική πλευρά έχει προβεί επανειλημμένως σε διαβήματα διαμαρτυρίας, απορρίπτοντας 

την επιχειρούμενη πρακτική και αντικρούοντας πλήρως τους τουρκικούς ισχυρισμούς.  
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Περαιτέρω, έχουν υλοποιηθεί, σε συνεργασία με συναρμόδιες υπηρεσίες, ενέργειες για την έγερση και 

ανάδειξη του θέματος στους αρμόδιους διεθνείς φορείς και οργανισμούς (αρμόδια Επιτροπή του ΙΜΟ, 

Συντονιστής NAVAREA III), επιδιώκοντας τη λήψη κατάλληλων μέτρων. 
 

Επιπροσθέτως, το ζήτημα της χρησιμοποίησης των NAVTEX από τη γείτονα καταγράφεται, κατόπιν 

σύντονων σχετικών διπλωματικών ενεργειών, και στις ετήσιες Εκθέσεις Προόδου της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για την Τουρκία. 
 

Με τις ως άνω ενέργειες και τη συντονισμένη δράση των αρμόδιων υπηρεσιών, καθίσταται δυνατή η 

προβολή των θέσεών μας και η ενεργητική προάσπιση των νόμιμων δικαιωμάτων και συμφερόντων της 

χώρας, όπως αυτά κατοχυρώνονται ρητώς από το Διεθνές Δίκαιο και τις διεθνείς συνθήκες.  

 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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